o
Egzamin, Grupa B Kursokonferencja Sedziowska, Starachowice 20-22 maja 2005 @
=)

Test koncowy

Grupa B

Instrukcja:
Czas trwania doktadnie 100 minut. Egzamin skfada sie z 12 zadan.

Wszystkie odpowiedzi podajemy na osobnej karcie.

» Zadania 1-4 to zadania testowe i wymagajg jedynie wybrania jedne;
poprawnej odpowiedzi.

» Zadanie 5 to zadanie wymagajace obliczen.

» Zadania 6-12 wymagajq podania przejrzystej decyzji, z ewentualnym
krotkim uzasadnieniem. Nalezy poda¢ numer przepisu, na podstawie
ktorego orzekamy. Za prawidtowy przepis mozna zdoby¢ dodatkowy
punkt.

Przepis:

Jezeli uwazasz, ze nic sie nie stato i nie ma zastosowania jakis przepis,
napisz numer przepisu i stowko ‘nie’, np: ,NIE 16”.

Jezeli zadanie wymaga podania dwdch przepisow — podaj dwa, np. orzekasz
rezultat rozjemczy na podstawie przepisu 12C1 ale naruszony zostat przepis
40C.

Materiaty:

Mozna korzystac¢ z dowolnych materiatdw pomocniczych, jednak jakiekolwiek
préby konsultacji odpowiedzi skutkujg automatycznym zakonczeniem
egzaminu.

Powodzenia!
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Zadanie 1 — Polityka systemowa PZBS

Czy wedtug obowigzujacej w Polsce Polityce Systemowej na zawodach popularnych para
posiadajaca karte konwencyjna moze stosowac sztuczng obrone po otwarciu 1% ze
Wspolnego Jezyka?

A) Nie.

B) Tak, pod warunkiem uzyskania zgody pary przeciwnej.

C) Tak, pod warunkiem poinformowania pary przeciwnej przed gra.

D) Tak.

Zadanie 2 — Karta konwencyjna

Zawodnik N otworzyt 2&, ktéra zostata zaalertowana i wyjasniona jako staba
dwukoloréwka na kolorach starszych. Para EW wezwata sedziego, poniewaz nie zostata
uprzedzona przed grg o nietypowym otwarciu. Para NS stwierdza, ze przychodzac do
stotu potozyli swoje karty konwencyjne, w ktérych na pierwszej stronie otwarcie jest
wymienione. Sedzia
A) orzeka rezultat rozjemczy 40%/60%
B) nakazuje rozegrac rozdanie zastrzegajac ewentualne orzeczenie rezultatu
rozjemczego
C) pyta pare EW, czy chce ustali¢ sobie obrone i rozegra¢ rozdanie, czy wybiera
rezultat rozjemczy 40%/60%
D) pozwala parze EW na ustalenie obrony
E) pozwala parze EW na ustalenie obrony, ale ustalenia podaje tylko zawodnik W
F) nakazuje rozegrac rozdanie bez zadnych konsekwencji poniewaz para EW
zaniechata ustalenia obrony przed grag

Zadanie 3 — Polityka systemowa PZBS

Czy wedtug obowigzujacych w Polsce Zasad Alertowania, otwarcie 4& oznaczajace
transfer na kiery musi zosta¢ zaalertowane?
A) Tak
B) Nie
C) Nie, pod warunkiem, ze jest wpisane w karcie konwencyjnej
D) Nie, pod warunkiem poinformowania przeciwnikow przed gra

Zadanie 4 — Procedura stopowania

Po odzywce skaczacej poprzedzonej ,stopem” nastepny zawodnik powinien odczekac
A) do usuniecia karty ,STOP” ze wzgledu na dobre obyczaje
B) do usuniecia karty ,STOP”, a krétsza pauza powoduje automatyczna kare
C) do usuniecia karty ,STOP”, a krétsza pauza moze zosta¢ uznana jako nielegalna
informacja
D) do usuniecia karty ,STOP”, ale dtuzsza pauza nie moze zosta¢ potraktowana jako
nielegalna informacja
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Zadanie 5 — Obliczenia

W 24-rozdaniowym meczu ligowym w ostatnim rozdaniu miaty miejsca nastepujace
zdarzenia:
v’ rozdanie nr 13 zostato zdjete ze $rednig minus dla obu druzyn (-3IMP/-3IMP)
v"w rozdaniu nr 15 orzeczono rozdzielony wynik rozjemczy (12C3); po przeliczeniu
wyniku na IMP gospodarze (Team A) stracili 10IMP, goscie (Team B) stracili 5IMP
(-10IMP/-5IMP)
v' w pozostatych rozdaniach gospodarze wygrali tacznie 7IMP (+7IMP/-7IMP)
Jaki jest wynik meczu w VP?

Tabelka VP:
0-3 = 15:15 25-29 = 20:10 52-57 = 25:5
4-9 = 16:14 30-34 = 21:9 58-64 = 25:4
10-14 = 17:13 35-39 = 22:8 65-71 = 25:3
15-19 = 18:12 40-45 = 23:7 72-79 = 25:2
20-24 = 19:11 46-51 = 24:6 80-87 = 25:1
88 ++ = 25:0
Zadanie 6
N E S w
aA72 1%
vJ54 pas 1e pas 24
+Q10842 26 X pas 3&
*75 pas pas pas
41086 N 49543 Wist ¢4, lew 9.
vAK v 10982
*J w S E + K53
&AKJ10982 %63
aKQJ
Rozd W vQ763
obie przed +A976
Q4

Zawodnik S wzywa sedziego po rozdaniu twierdzac, ze bedac na pozycji wznawiajacej
zapytat W i dostat wyjasnienie kontry, jako gora negatu (5-6PC) oraz kolor karowy, dlatego
nie przepchnat sie w 3.

Sedzia ustala fakty — E wyjasniat kontre jako negatywna. W karcie konwencyjnej nie byto
prawdziwego wyjasnienia licytaciji.

Jaka podejmiesz decyzje?
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Zadanie 7 ™
N E S w
4103 1e pas 1v 1a
vQ76 X 24 4w pas
«AQ6
Wist:
A AKQ4 A 652
N AA-A3-46- 49
vJ84 v109
W E AK-a10- 42- aW
+653 S + K87
2743 £K10982 #4-4D-2K- 25
4 J987
Rozd N vAK532
Obie przed +Q9
&J5

Teraz nastgpito odejscie treflem i Sciggniecie 3 razy atu utrzymujac sie w reku. Teraz
rozgrywajacy wygtosit komentarz “wszystko zalezy od tej lewy” i zagrat «D na impas. E
wzigt krélem i ztozyt karty. Wtedy W zapytat rozgrywajacego, czy nie wezma juz pika, na
co S odpart, “to zalezy w co teraz odwrdéci twéj partner”. S dodatkowo zwraca uwage, na
wyrzutke aW9 w pikach, zatem E mogt myslec, ze pik juz nie przechodzi.

E oswiadcza, ze ztozyt karty w nastepstwie warunkowego roszczenia rozgrywajacego. Nie
spodziewat sie, ze do oddania moga byc¢ 2 lewy.

Jaka podejmiesz decyzje?

Zadanie 8
N E S w
Q10 pas
vK943 pas pas 1v pas
0642 2BA®  pas 3¢ pas
*KQJ6 4a X av pas
pas pas
49853 N 4J7642 Wist ¥D, lew 10,
vQJ W E v72
+AK83 S *J7
%843 *A1092
aAK
Rozd N vA10865
Obie przed +Q1095
&75
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2BA zostato wyjasnione przez S jako inwit z fitem, 3 karo jako naturalne. Jednak, kiedy
deska wrdcita z kolejnymi odzywkami S skorygowat wyjasnienie mowiac, ze grajg Drury
czyli 2BA byto naturalne.

W wezwat sedziego po rozdaniu twierdzac, ze wist ¥D zostat oddany w wyniku btednego
wyjasnienia licytacji, przy prawidtowym A jest oczywisty. Przy informacji o braku fitu nie
ma potrzeby zgrywania figury w kolorze rozgrywajacego, przy ficie natomiast, istnieje
szansa na danie przebitki partnerowi.

Jaka podejmiesz decyzje?

Zadanie 9

aKW852
vD10864
oD

%32

493 N aA764
vKW72 vA93
48762 +KW5
K96 *W104

aD10

v5
+A10943
~AD875

S rozgrywa 24. Pierwszy wist blotka ¢ do damy, kréla i asa. Rozgrywajacy zagrat kiera do
10 i A. E Sciagnat #A i kontynuowat #4 do damy, 9 i rozgrywajacy najpierw prosi o
dotozenie waleta i natychmiast méwi ,0 cholera krola”. Czy sedzia pozwoli mu na zagranie
kréla?
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Zadanie 10
aKW74
v9
o W73
«AD1097
4D1063 N A A952
vD2 vKW10543
+¢AD108 w S E +96
K85 W
a8
vA876
o K542
%7643

W rozgrywa 4e. N zawistowat #4, po przepisowej pauzie w pierwszej lewie, W dodat 42 z
dziadka i S myslat przez chwile i grzebat w kartach przed zagraniem #8. W wziat lewe i
zagrat do #A, przekonany, ze S ma jeszcze co najmniej jednego pika. W ten spos6b oddat
4 lewy.

Jaka decyzje powinien podjac sedzia:

A) 44 swoje (73F2)

B) utrzymac wynik (bezpieczna rozgrywka jest oczywista)
C) dla EW 4a bez jednej, dla NS 44 swoje.

Zadanie 11

aK8
v8

a2 N 4103
vD v7

%8 &
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S rozgrywa kontrakt bezatutowy. Zagrywa z dziadka aK i 8. E dodaje a3, ale potem &
popetnia fatszywy renons, dodajac ¥7 do 48. W sktada swoje karty, przyjmujac ze
rozgrywajacy ma pozostatego pika. W tym momencie E pokazuje 410 i rozgrywajacy

wzywa sedziego. Sedzia stwierdza, ze w trakcie dotychczasowej rozgrywki nie byto

zrzutek ujawniajgcych potozenie pozostatych kart.

lle lew ma sedzia przyznac¢ stronie NS?

A) 1
B) 2
C)3
Zadanie 12
N E S w
410432 pas
v753 pas 1w 14 3%
+AQJ8 e 4e 44 pas
*A3 pas 5 pas pas
...ktr pas 54 pas
A 86 N aJ7 pas pas
v108642 W E vAKQJ9
*4 S * K7
#KQ865 *J1097 3 - trefle + fit
3w - inwit do koncowki pikowej
A AKQ95
Rozd W v-- Wynik 5a swoje, +650
Obie po + 1096532
*42

Ustalono, ze przed kontrg zawodnik N zastanawiat sie chwile. WE protestuje.
Jaka podejmiesz decyzje?
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